

满足市民群众多层次健身需求

晨报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，强调按照市委部署，推动上海民用航空产业链建设，推进市民健身设施建设补短板，制订执行新版基本公共服务实施标准。

会议原则同意上海民用航空产业链建设三年行动计划并指出，要加强央地合作，既要充分发挥中国商飞等在沪央企作为产业链“链长”的引领带动作用，也要充分发挥上海在产业基础和配套等方面的优势，共同促进产业链、供应链各环节之间高效响应、快速配套。

会议原则同意《上海市健身设施建设补短板五年行动计划（2021—2025年）》并指出，要进一步践行“人民城市”理念，努力满足市民群众多层次的健身需求。健身设施建设要重心下沉、贴近群众，以市民需求为导向，精准分析区域人口密度和交通可达性，结合15分钟社区生活圈建设，尽可能让市民“举步可就”，聚焦“一江一河”等市民经常去、喜欢去的重点区域深挖开发。

会议原则同意《上海市基本公共服务实施标准（2021年版）》。

拿出更多硬招实招 开创发展新局面

晨报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议，传达学习十一届市委十二次全会精神，强调按照市委全会精神，坚决用十九届六中全会精神统一思想、统一意志、统一行动，把深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求作为全部工作的鲜明主题和贯穿始终的突出主线，积极谋划，主动作为，拿出更多硬招实招，奋力开创上海各项事业发展的新局面。

龚正指出，要以“硬核”成绩落实市委全会精神，更加奋发有为地在新时代新征程上创造新奇迹、展现新气象。要在深入建设人民城市上聚力突破，紧扣人民群众急难愁盼问题实施民心工程和民生实事项目，更好地保障和满足人民群众的精神文化需要，深化共建共治共享，打造人民城市建设的上海样本。

推进政法工作 高质量发展

晨报讯 市委政法委日前召开全体委员（扩大）会议，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和十一届市委十二次全会精神。市委副书记、政法委书记于绍良主持会议并讲话。

于绍良指出，要深刻领会党的百年奋斗非凡成就和历史经验，深刻把握“两个确立”的决定性意义，深刻认识全面从严治党的永远在路上，深刻把握以史为鉴、开创未来的实践要求，筑牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，不断提振干事创业的精气神，持续增强善作善成的真本领，把学习贯彻党的十九届六中全会精神和市委全会精神成效体现到政法工作具体实践中，更加奋发有为地推进政法工作高质量发展。



晨报记者 郁文艳

原来不能“亲近”的曹杨环浜可以走近沿着步道散步了；街头的边角料地块变成了美丽小花园；到了晚上，还有夜景灯光可以欣赏……正是秋色最美的落叶季，人们来到曹杨社区，发现不仅仅曹杨一村翻修一新，整个社区的景观也大变样。普陀区绿化市容局介绍，今年结合曹杨新村建村70周年、城市空间艺术季、建党百年等节点，对曹杨社区的绿化景观进行了改造提升，让人眼前一亮。

绿化景观改造提升 曹杨社区大变样

街头“边角料”变花园 河浜也可以“亲近”了

打造“小而美”转角绿地

梅岭北路、花溪路、兰溪路、杨柳青路、枣阳路，走在曹杨社区，你会发现，路边的一些空间都布置了小花坛、花境，有的即便没有空间来做小绿地，也在路边布置了“绿蔓曹杨”的花箱。

普陀绿化市容局相关负责人介绍，此次改造中充分利用杨柳青路沿街的“边角料”，因地制宜打造“小而美”的转角绿地，再通过“连点成线、划线成块”等方式，串联杨柳青路两侧转角绿地和街心花园，道路两侧的绿化环境品质得到提升，走在街头赏心悦目。

曹杨环浜是流经曹杨社区的主要河道，原本因为各种原因，居民并不能走到河边。

此次改造中，相关沿河单位每家退让1.5—2米的空间，退让出来的空间铺设了步道等，实现了环浜

滨水慢行系统的贯通，居民可以沿河走上1.2公里，健身锻炼。

滨水沿线增添口袋公园

曹杨社区改造带来的不仅仅是景观的“好看”，老百姓也得到了“实惠”——老年人常去的曹杨一村健身苑这回升级为口袋公园“碧波园”。

据了解，为了管控流动摊贩随意摆摊和非机动车穿行等现象，原来的健身苑四周被架起了围墙和车挡，场地内设施老旧，铺装高低不平、健身器材过于密集且破损严重，存在安全隐患，也缺乏座椅等休息服务设施。

这次改造中，普陀绿化市容局破墙透绿，梳理林下空间，活化水岸，重新布局了功能场地，对弈、闲谈、健身等功能各有空间，满足了老年人对日常公共活动“分类定点”的需求。

绿化景观上也颇有几处亮点，入口处青枫摇曳，碧波亭前青松挺立，道路两侧布置了花境，临河处建造了一处垒石岩生植物花境，取之自然胜于自然，居民家门口多了一个花园式健身场地，曹杨环浜沿线也增添一处主题鲜明的口袋公园。

社区的夜晚亮起来了

入夜，曹杨社区亮了起来。碧波亭上的灯带勾勒出亭子的轮廓，星星点点的射灯装点出植物骨架，也为晚间锻炼的居民提供了照明。

据悉，在此次更新行动中，普陀区累计实施“绿地能级提升”项目5400余平方米，打造绿地夜景灯光4100余平方米，更换行道树树穴盖板近100套。



图片 / 普陀区绿化市容局提供
制图 / 潘文健



时至12月上旬，申城依旧妥妥停留在深秋门槛里

冷空气“温柔”降温 下周再迎小滑坡

记者 徐妍斐

晨报讯 “大雪”节气到来，仲冬时节正式开始。不过今年，11月的几波寒潮冷了个寂寞，时至12月上旬，申城的最高气温仍然超过16℃，最低气温也接近10℃，妥妥停留在深秋的门槛里。

换季的脚步迈出去又收回来，迈出去又收回来……今天虽然又要

迎来冷空气，但和前几波寒潮比是“小巫见大巫”，最高气温仅下降2℃左右。不仅如此，连下周的那一波降温也缺了点力道。总而言之，12月的冷空气有点“温柔”。

上海中心气象台预计，今天依然是晴转多云，蓝天白云不会缺席，凌晨局部地区有雾，行车需注意安全。最高气温预计在14℃，最低气温预计在8℃；北到东北风4—5级，

相对湿度95%—35%，晴暖干燥的天气要记得补水。明天多云到阴，气温是今天的翻版：全天8℃—14℃。

冷空气来得不急，散得倒挺快。弱冷空气的影响仅持续两天，周四起最高气温又将回升至16℃，最低气温也将重上两位数的台阶。

周四到周六，每天的气温又仿佛凝固般，持续三天都将在10℃—16℃的区间内。

气象部门表示，本周天空状况总体较好，偶尔云系有所增多，平稳的暖秋天气持续至周末。下周初又一次冷空气前来打卡，不过目前看来仍然不是冲击入冬的“种子选手”。虽然“大雪”节气已经到了，但申城似乎离下雪还远得很……中央气象台预计，未来十天，影响我国的冷空气活动较弱，全国大部气温较常年同期偏高。